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Classe de 3ème :
PGCD de deux nombres
Mode d’emploi de la calculatrice :
1- Calculer le PGCD des nombres suivants :


PGCD(942 ; 408) = ……………………………… ; PGCD(870 ; 261) = ……………………………… 


PGCD(990 ; 306) = ……………………………… ; PGCD(1125 ; 405) = ……………………………… 

2- Les nombres suivants sont-ils premiers entre eux ? Pourquoi ?


396 et 143 : 



166 et 129 : 



421 et 183 : 



783 et 290 : 

3- Les fractions suivantes sont-elles irréductibles ? Justifier les réponses. Dans le cas où les fractions ne sont pas irréductibles, les simplifier pour les rendre irréductibles en indiquant par quel nombre on a simplifié.


 EQ \s\do0( \F(1633;1065) ) 



 EQ \s\do0( \F(117;221) )  



 EQ \s\do0( \F(2587;254) )


4- Le canal du midi relie Toulouse à l’étang de Thau près de Sète. Il est long de 240 km et a été percé au XVIIe siècle par Pierre-Paul Riquet. Le canal est souvent bordé d’arbres : surtout des platanes mais aussi des pins, des peupliers et des cyprès. Ces arbres ont été plantés pour faire de l’ombre aux mariniers et aux chevaux, pour consolider les berges et pour protéger les péniches du vent.


De chaque côté d’une partie du canal longue de 1848 m, on a planté des arbres espacés de 11 m les uns des autres.


1- Effectuer la division euclidienne de 1848 par 11. Quel est le quotient entier ?  



Quel est le reste ? …………………………… Que peut-on alors dire de 11 pour 1848 ? 



2- Calculer le nombre d’arbres plantés le long de cette partie du canal. 


5- Un agriculteur veut clôturer un champ rectangulaire de 276 m de long et 192 m de large. Pour cela, il décide de planter des piquets régulièrement espacés tout autour du champ, avec un piquet à chaque coin du champ. L’agriculteur souhaite utiliser le moins de piquets possible. Quelle doit être la distance entre deux piquets ? Combien de piquets l’agriculteur devra-t-il planter ?

